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关于在全省教职工中

开展师德建设教育月活动的通知
各市教育工会、高校工会：

为深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，加强师德建设，提升师德水平，教育和引导广大教职工立足本职、履行职责，切实在教育事业改革发展中承担起光荣使命，为实现全面建成小康社会贡献力量，经研究，省教育工会决定九月份继续在全省教职工中开展师德建设教育月活动。现将有关事宜通知如下。

一、指导思想

全面学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，全面贯彻党的教育方针政策，按照《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010-2020年）》的要求，以爱岗敬业、教书育人为核心，以“学为人师、行为世范”为准则，以建设一支师德高尚、素质全面、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质教师队伍为目标，进一步提高广大教师的思想政治素质和职业道德水准，增强广大教师的职业责任感和使命感，为教育事业改革发展提供有力支撑。

二、活动内容

（一）深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神。要深入学习习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于加强教师队伍建设的重要论述，明确做党和人民满意好老师的标准。要认真领会精神要义，全面把握内涵实质，充分认识师德建设的重要作用，着重学习习近平总书记在北京师范大学、在知识分子、劳动模范、青年代表座谈会以及在哲学社会科学工作座谈会上的重要讲话精神，进一步增强创新意识和社会责任感，勇立潮头、担当道义，争做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师。

（二）教育引导广大教师培育和践行社会主义核心价值观。要结合实际开展教育引导，通过一系列贴近现实的活动，帮助教职工提升道德修养，强化道德实践，让广大教职工做到真学、真懂、真信、真用，努力把核心价值观内化为精神追求，外化为自觉行动。要大力宣传和弘扬中华优秀传统文化，把中华传统美德与师德建设有机融合，深入挖掘中华传统文化中重师德、学正义、守诚信、尚修养的思想精华和道德精髓，努力用中华民族创造的精神财富来以文化人、以文育人。
（三）认真学习师德建设方面相关法律法规和行为规范。认真学习宣传《教师法》、《教育法》、《教育部关于进一步加强和改进师德建设的意见》以及教师职业道德规范等法律规章，牢固树立法律意识，全面提升依法依规工作的能力和水平。抓严抓实政治规矩和组织纪律，教育引导广大教师自觉用规矩和纪律约束指导自己的思想行为。特别是党员教师，要结合当前开展的“两学一做”活动，坚定理想信念和奉献意识，加强党性锻炼和道德修养，以更加严格的标准约束自我，在教学、科研工作中起好先锋模范带头作用。

（四）大力宣传优秀教师先进事迹。各地要结合教师节庆祝和表彰活动，大力开展向优秀教师、师德标兵学习活动，大力宣传先进师德典型、劳动模范。要创新宣传方式、丰富宣传内容、拓宽宣传载体，发挥本地区、本学校的特色，形成一系列教职工参与度高、反响好的宣传活动。要注意发现和培育本地区、本学校的先进师德典型，宣传和推广教师身边的先进事迹、先进经验，表彰先进，弘扬正气，树立榜样，充分发挥先进典型的引领和示范作用，营造崇尚先进、学习先进，争当先进的良好氛围。

（五）紧密联系学校和广大教师的思想、工作实际，着力解决师德建设中存在的突出问题。要坚持问题导向，针对少数学校和教师中存在的理想信仰动摇、职业道德淡化、育人意识淡薄、言行失范、学术造假、损害学生合法权益等现象，积极配合党政研究解决办法、制定整改措施。要着重在加强针对性、实效性上下功夫，讲究实际效果，克服形式主义，使师德建设更加贴近实际、贴近教师。要大力提倡勇于创新、严谨自律的治学态度和学术精神，团结合作、协力攻关的团队精神，形成忠诚党的教育事业、爱岗敬业、教书育人、无私奉献、风清气正的师德师风。

（六）组织开展师德征文活动。为推动师德建设教育月活动的深入开展，宣传弘扬新时期优秀教师的崇高品德和先进事迹，探讨、交流各地开展师德建设活动的理性思考和实践经验，今年，将在全省教育系统开展以“做有理想信念，有道德情操，有扎实学识，有仁爱之心的好老师”为主题的青年教师师德征文活动。各地各校要广泛宣传，认真组织发动广大教师参加征文活动，并组织好本地、本校优秀作品的评选推荐工作（活动方案见附件）。

三、工作要求

（一）高度重视。各地教育工会、各高校工会要高度重视师德建设教育月活动，充分认识师德建设的重要意义，深刻领会师德建设的重要内涵和作用，把师德建设作为年度重点工作，抓实、抓牢、抓稳。要加强组织领导，细化责任分工，积极争取党委领导和行政支持，加强与有关职能部门配合，把师德教育月活动纳入到当地和学校教师队伍建设整体规划。要结合本地区、本学校的实际，研究制定师德教育月活动的具体实施方案和工作计划，明确教育活动的目标和任务，制定切实可行的工作措施。
（二）创新形式。要充分运用形式多样、教师喜闻乐见的方式，积极探索新形势下符合教育规律和教师成长规律的师德教育新方法、新途径，进一步增强师德教育的感染力和影响力。要把教育内容、教育形式与教师的工作实际和思想实际紧密联系起来，针对教师队伍中存在的突出问题开展教育活动，有的放矢，切实做到教育活动入脑、入心，防止大而化之，力戒形式主义。
（三）突出特色。要发挥工会组织在教育、宣传、组织、引导教职工方面的优势，认真总结工会开展群众性教育活动的经验，立足本职、积极履责、突出特色。要坚持以正面宣传教育、自我教育和青年教师教育为主的教育原则，突出工会教育活动的政治性、先进性和群众性。要充分发挥工会宣传工具和活动载体作用，运用论坛、讲座、典型事迹宣传、演讲比赛、师德征文、谈心谈话、结对子等形式，广泛开展群众性师德教育活动，扩大覆盖面，增强吸引力。
（四）注重总结。师德建设教育月活动是加强全省教师职业道德建设的重要举措。各地各学校要注意总结经验，不断开拓创新，完善相关制度，使之常抓常新。师德建设教育月结束后，各市教育工会、各高校工会要将本次活动的基本情况（包括组织领导、活动内容、措施、成效和存在问题）形成总结材料，于10月15日前，以电子版形式报省教育工会。

联系电话：0531-81916595，邮箱：sdjygh2@sdedu.gov.cn，

联系人：柏存志。

附件：“做有理想信念，有道德情操，有扎实学识，有仁爱

        之心的好老师”青年教师师德征文活动方案

                                 山东省教育工会

                                 2016年6月20日
附件：
“做有理想信念，有道德情操，有扎实学识，有仁爱之心的好老师”青年教师师德征文活动方案
为深入贯彻落实习近平总书记关于教师队伍建设的系列重要讲话精神，宣传弘扬新时期优秀教师的崇高品德和先进事迹，探讨、交流各地开展师德建设活动的理性思考和实践经验，进一步推动全省师德建设教育月活动的深入开展，经研究，省教育工会决定在全省教育系统开展青年教师师德征文活动。

一、征文主题

做有理想信念，有道德情操，有扎实学识，有仁爱之心的好老师。

二、征文对象

全省各级各类学校的40岁以下在岗青年教师。

三、征文内容

围绕“做有理想信念，有道德情操，有扎实学识，有仁爱之心的好老师”主题，从新时期的师德内涵、师德建设实践活动的感悟、自己及身边同事实践教师职业道德规范的先进事迹等方面进行深入思考和探索。

四、奖项设置

省教育工会组织评委对参赛作品进行评选，评出一、二、三等奖和优秀奖若干名，颁发荣誉证书。

五、相关要求

（一）中小学及幼儿园征文稿件以市为单位，经市教育工会审核后报省教育工会，每市不超过3篇；高校征文稿件以学校为单位，经校工会审核后报省教育工会，教职工在2000人以上学校限报2篇，2000人以下学校限报1篇。

（二）题目自拟，体裁不限，字数2000字左右。既可以对师德理论的当代实践和现实意义进行探讨，又可以对自身实践进行叙述和提炼。要求主题鲜明，内容真实，生动感人，文风质朴，富有思想性和示范性。严禁抄袭，文责自负。各市教育工会及各高校工会要对选送的作品要进行检测、筛选，确保文章的原创性、真实性。
（三）文章采用word格式，A4型版面排版，按标题、单位名称和作者、正文顺序行文。标题使用二号宋体，作者单位、姓名在标题下居中，小三号宋体，正文小三号仿宋。word文件题目以“市（高校）+作品名称+单位+作者”的形式命名。

（四）文章结尾须注明详细通讯地址、邮编和联系电话。

（五）每篇文章一式2份，于2016年10月15日前由各市教育工会和高校工会统一报省教育工会，逾期和个人报送文章不予受理。在报送书面文章的同时，发送电子版至省教育工会邮箱。

邮箱：zhicunbai@163.com。

通讯地址：济南市历下区文化西路29号，邮编：250011。

联系人：柏存志，电话：0531-81916595。

中国教育工会山东省委员会文件
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